
UCHWAŁA NR XLVIII/538/2014

RADY MIEJSKIEJ  W SUWAŁKACH

z dnia 29 kwietnia 2014 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi Marka D. na działalność dyrektora 

Zarządu Dróg i Zieleni w Suwałkach

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

(Dz. U. z 2013 r. poz. 594, poz. 645, poz. 1318, z 2014 r. poz. 379), art. 229 pkt 3 ustawy 

z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267, 

z 2014 r. poz. 183) oraz § 55 ust. 5 Statutu Miasta Suwałk (Dz. Urz. Woj. Podl. z 2012 r., 

poz. 1785) Rada Miejska w Suwałkach uchwala, co następuje: 

§ 1. 1. Uznaje się skargę Marka D. z dnia 14 marca 2014 r. na działalność dyrektora Zarządu 

Dróg i Zieleni w Suwałkach za bezzasadną. 

2.  Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach do zawiadomienia 

skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Suwałkach

Andrzej Paweł Chuchnowski
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Załącznik Nr 1 do Uchwały Nr XLVIII/538/2014 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

z dnia 29 kwietnia 2014 r. 

Uzasadnienie

W dniu 19 marca 2014 r., pismem znak: OR.15.11.1.2014 Prezydent Miasta Suwałk przekazał 

Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Suwałkach, do rozpatrzenia według właściwości, skargę 

Marka D. na działalność dyrektora Zarządu Dróg i Zieleni w Suwałkach. 

W dniu 19 marca br. przewodniczący Komisji Rewizyjnej powołał zespół kontrolny 

do przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego w sprawie powyższej skargi. (Upoważnienie 

nr 61/2014 z dn. 19 marca 2014 r.). Przedmiotem kontroli było zbadanie zasadności zarzutów 

zawartych w ww. skardze dotyczących zaniedbania dyrektora w kwestii nieprawidłowego 

oznakowania skrzyżowania ulic Pułaskiego i Witosa w Suwałkach. Zespół kontrolny Komisji 

Rewizyjnej dokonał analizy dokumentów w sprawie oraz odbył rozmowy z dyrektorem jednostki 

i odpowiedzialnym za sprawy związane z zarządzaniem drogami publicznymi zastępcą 

dyrektora. 

W wyniku postępowania stwierdzono, że w dniu 11 marca 2014 r. Prezydent Miasta 

Suwałk przekazał Samorządowemu Kolegium Odwoławczemu w Suwałkach podanie Marka D. 

z dn. 5 marca 2014 r. zawierające zażalenie na bezczynność administracji publicznej - brak 

odpowiedzi na pismo z dn. 14 lutego br. od Zarządu Dróg i Zieleni w Suwałkach oraz potrzebę 

usunięcia znaku B-23 „zakaz zawracania” ustawionego na skrzyżowaniu ulic Pułaskiego 

i Witosa w Suwałkach. 

Zespół kontrolny, po zapoznaniu się z pełną dokumentacją, w tym postanowieniem 

z dn. 24 marca 2014 r. Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Suwałkach oraz 

zawiadomieniem o sposobie załatwienia skargi z dnia 27 marca br. przez Zarząd Dróg i Zieleni 

w Suwałkach stwierdził, iż Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Suwałkach ani żaden organ 

administracji publicznej nie jest kompetentny do rozpatrzenia tzw. zażalenia na bezczynność 

o jakim mowa w art. 37 § 2 K.p.a., ponieważ sprawa poruszona w podaniu Marka D. 

z dn. 14 stycznia i 14 lutego br. dotycząca ustawienia znaku drogowego nie jest indywidualną 

sprawą rozstrzyganą w trybie decyzji administracyjnej. Decyzja powyższa ma uzasadnienie 

w ustawie z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym (t.j. Dz. U. z 2012 r., 

poz. 1137 ze zm.) i akcie wykonawczym do niej, jakim jest rozporządzenie Ministra 

Infrastruktury z dnia 23 września 2003 r. 

 W myśl art. 10 ust. 6 ustawy Prawa o ruchu drogowym prezydent miasta zarządza ruchem na 

drogach publicznych położonych w miastach na prawach powiatu. Działania te polegają przede 

wszystkim na podejmowaniu czynności organizacyjno - technicznych. Postawienie znaku 

drogowego jest czynnością faktyczną, wtórną do czynności organizacyjno - technicznej, jaką jest 

zatwierdzenie projektu organizacji ruchu. Reasumując powyższe dyrektor Zarządu Dróg 

i Zieleni w Suwałkach nie jest uprawniony do wydawania decyzji administracyjnej w sprawie 

ustawienia znaku drogowego, więc nie mają tu zastosowania przepisy ustawy z dnia 14 czerwca 

1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego, w tym art. 37 § 1. 

 Po zapoznaniu się z wszystkimi przedstawionymi w sprawie dokumentami oraz analizując 

tryb pracy pracowników i dyrektora Zarządu Dróg i Zieleni w Suwałkach zespół kontrolny 

nie stwierdził uchybień i nieprawidłowości w działaniach ww. jednostki. 

 Z uwagi na powyższe Komisja Rewizyjna w oparciu o przedłożony przez zespół kontrolny 

protokół wnosi do Rady Miejskiej o uznanie skargi za bezzasadną.

Id: 6C2BF710-42A8-40DA-9D7D-BD07B4799D7C. Podpisany Strona 2 z 2


